

浙江首推“七五”法治宣传教育责任清单

本报记者 陈赛男

本报讯 浙江省委办公厅、省政府办公厅近日下发文件,在全省建立实施重点单位法治宣传教育责任清单制度。这意味着,“七五”法治宣传教育启动后,12家省级法治宣传重点主管单位要干什么、干到什么程度、承担什么责任……今后这些在我省都有明确分工。据悉,自“七五”法治宣传教育开局以来,浙江是全国首个推行责任清单制度的省份。

实施重点单位责任清单制度,就是要按照“谁主管谁负责”的普法责任要求,构建分工明确、各司其职、齐抓共管的社会化法治宣传教育工作格局,推进国家工作人员、青少年、企业经营管理人员、农民、社区居民等重点群体学法用法,在全社会普遍开展宪法法律教育,弘扬法治精神,捍卫宪法尊严,树立法律权威。

根据这份责任清单,省委组织部、省委宣传部、省教育厅、省民政厅、省司法厅、省人社厅、省文化

厅、省国资委、省工商局、省政府法制办、省金融办共12个省级法治宣传重点对象、重点行业的主管单位,在法治宣传教育中有了明确分工。比如,省委组织部要加强对领导干部法律教育素质的考察,加强基层党员法治教育;省民政厅要会同有关单位做好村两委、社区干部、村(居)民代表等骨干的法治教育等工作。

同时,根据法治宣传教育规划,重点主管单位何时需要完成何种任务,责任清单上也都有明确要求。以省人社厅为例,责任清单明确该单位要把法治教育纳入公务员教育培训总体规划,建立起公务员学法学分制,一般公务员年度学法不少于40学时,行政执法人员不少于60学时。省教育厅要把法治教育纳入学校教育总体规划,在各级各类学校全面设置法治课程,把法治知识纳入中考、高考范围,将法治素养和法治实践纳入中小学生综合素质评价。

接下来,省普法办将制定具体的考评办法,同时还将建立工作项目制度、内容订单制度、以案释法制度、考核评价制度,为扎实推进“七五”法治宣传教育提供有效保障。

青少年社区服刑人员“助人自助”

我省启动第二轮“关心桥驿站”建设试点

(上接1版)

省司法厅副厅长金登尚介绍,“关心桥驿站”是针对青少年社区服刑人员的公益性社会帮教帮扶平台,由省关心桥教育公益基金会发动爱心人士出资建设,由社区矫正专业社会组织派驻社工开展帮教帮扶工作,由基层司法行政机关负责具体业务指导。

一年来,“关心桥驿站”首批试点单位充分发挥专业优势,针对青少年社区服刑人员的特点,创新教育形式,拓展公益服务,注重个性帮扶,有效提升了帮教帮扶的实效性,试点地区没有出现一例重新犯罪现象。

去年10月,宁波市江东区“关心桥驿站”的10名青少年社区服刑人员,帮助黄鹂社区一位十多年未出门的残疾人圆了一个“地铁梦”。当天,大家带他参观了新的火车南站,并乘坐了新建成的地铁2号线。这是江东区“关心桥驿站”推出的个性化帮教方式,通过组织青少年社区服刑人员到社区认领“微心愿”,帮助困难群体实现梦想,自身也受到教育感化。

为了增强青少年社区服刑人员的遵纪守法意识,各地“关心桥驿站”还为他们量身定制了交通劝导、防诈骗宣传等文明劝导岗位,如杭州市余杭区每周安排2名青少年社区服刑人员在ATM机旁协助开展防诈骗宣传,让他们在主动参与、潜移默化中提高法治意识。

“青少年社区服刑人员有其特殊的行为特征,如自律性差、同辈群体模仿心理强等,对这个群体的教育矫正不能仅靠刚性管理,而更要靠社会力量的柔性引导。‘关心桥驿站’整合了社区和社会资源,唤起更多社会公益人士参与帮教帮扶,用‘助人自助’的社会工作理念,‘去标签化’的教育手段,帮助青少年社区服刑人员发现和改善自我。”省关心桥教育公益基金会理事长王芳说。

金登尚表示,我省将不断扩大“关心桥驿站”试点建设,深化青少年社区服刑人员帮教帮扶工作,最大限度地预防和减少这个群体的重新违法犯罪,努力为G20杭州峰会安保、“平安浙江”、“法治浙江”建设作出积极贡献。

据悉,宁波市北仑区、苍南县等6家第二轮试点共建“关心桥驿站”的地区将陆续举行协议签约和揭牌仪式。至此,“关心桥驿站”将覆盖全省12个县(市、区)的青少年社区服刑人员帮教帮扶工作。



安全检查

通讯员 吴永飞 摄

G20峰会即将开幕,庆元已经启动新窑、安溪省际公安检查站G20外围安保工作,按照“逢车必查、逢患必除”的要求,对进入庆元的车辆、人员和物品进行安全检查。执勤人员分成3班,24小时不间断检查,最大限度地发现、过滤各类安全隐患。

谁是你心中司法公正的标杆?

“全省法院标杆集体和标杆个人”启动网络投票

本报记者 高敏

本报讯 从今天起,由省高院组织开展的全省法院标杆集体和标杆个人推选活动,正式进入网络投票阶段。投票时间为期3天,从7月20日8:30起,到7月22日18:30止。特别提醒大家,本次评选坚持实事求是、公开公认的原则,严禁刷票行为。

经过前期的严格把关,目前已有21个标杆集体、25名标杆个人被选拔出来,作为此次网络投票候选对象。根据投票规则,每张选票所选候选对象不得超过10个标杆集体、10名标杆个人(含10个集体、10名个人),超出票数视为无效票。

网络投票平台设在“浙江新闻”法治频道。你可以通过手机下载并登录“浙江新闻”客户端,点击“全省法院标杆集体和标杆个人评选活动”专题,进入投票系统,按提示投票。每人每天限投1次。

届时,省高院将对评选出的标杆集体和标杆个人,授予法院标杆荣誉称号,并在全省法院通报表彰。

本次评选活动坚持自愿投票原则,严禁任何组织和个人包办投票、指定投给特定候选对象等弄虚作假行为,严禁使用任何技术进行投票舞弊。如发现以上行为,可向举办单位举报,电话:0571-87057754、87054225。

究竟谁是你心中的标杆法院、标杆干警呢?赶紧投上你宝贵的一票吧!



德清县“关心桥驿站”组织青少年社区服刑人员向市民发放“护航G20争做文明德清人”倡议书

(上接1版)

让警方疑惑的是,这些刷单手是怎么找到这么多想刷信誉的网店老板的呢?随着案件的深挖,一个刷信誉的延伸产业浮出水面。

李明骏介绍,现在,网络上有一些叫“QT”“YY”的语音平台,这些平台一开始是供游戏玩家商量战略布局用的。后来有人借这些平台开设刷信誉群,吸引各类电商平台的网店老板和刷单手加入。加入是有条件的,刷单手每次要给群主100元入群费,然后由群主对刷单手进行3天的刷单业务培训,而网店老板进群则需要支付更高的人群费。

在这个群里,有的人是“正儿八经”刷单赚快钱,也有李某周之流。一旦网店老板发现自己的钱被骗走,会首先向群主反映,群主就会把“李某周们”的账号封杀。这样,“李某周们”想要物色下一个目标,必须重新注册账号并再次缴纳100元入群费,费时又费钱。于是,一个延伸产业诞生了。

张某,男,1992年出生,他开发了一个木马软件,专门盗取刷单手的账号,把这些账号专卖“李某周们”,收四五十元的手续费。至于他的盗号手法,无非就是谎称自己是网店老板,把含有木马程序的商品链接发给刷单手,趁机盗取刷单手账号。

就这样,“李某周们”用别的刷单手的身份回到群里,实施新一轮的诈骗,直到被诸暨警方一锅端。

动作片,催泪片,科普片,全都有!

公安微电影大赛喊你投票啦

(上接1版)

“我出差时间比较多,一年四季可能一半时间都在外面,女儿体检、打预防针,我从来没带她去过,都是她妈妈和奶奶带着她。”“我有两个儿子,老大和老二出生的时候,都是我把我妈妈送到医院后就去加班了。”……

因为忙于事业无暇照顾家庭,在微电影中,民警父亲们诉说了对家人的愧疚。但令人感动的是,影片里的每一个孩子,说起自己的警察父亲,都充满了自豪感。这种发自内心的骄傲,正是源于孩子们对父亲的爱、对警察忠诚于职业的敬意。

除了嘉善县公安局,还有不少单位都选送了关于亲情和家庭题材的公安影片,如乐清市公安局的《手机里的爸爸》、长兴县公安局的《我的特警爷爷》、杭州大江东公安分局的《父亲》……内容温情又令人动容。

另外,以新型犯罪如诈骗案为例为题材的影片也为数不少。你是否被诈骗短信和电话困扰过?你知道新型诈骗手法是什么样的吗?杭州市公安局宣传处、滨江区公安分局和诸暨市公安局等单位都以此为题材,展示了新型诈骗的诸多手法,教观众如何识破骗局。

这么多精彩影片,你还等什么?快来一饱眼福,并投出你重要的一票吧!

本报微信今起接受投票

本次大赛征集的作品分为公安微电影、公安微电影海报三大类。由浙江省公安厅、农行浙江省分行、浙江法制报社、浙江省电影家协会微电影专业委员会共同举办。

截至目前,本报已收到微电影104部、微剧本85本、微海报54张。这些作品已在平安浙江网(<http://www.pazjw.gov.cn/>)上展播,欢迎大家来欣赏。投票系统也已开通,关注“浙江法制报”微信公众号(微信号:zjzfb),回复“投票”或在标签栏里点击“投票”,就能为喜欢的作品投上一票了!

与往届大赛一样,本次大赛将选出一二三等獎、最佳导演獎、最佳編劇獎、最佳剪輯獎、最佳攝像獎、优秀男演員獎、优秀女演員獎、最佳创意獎等。观众的投票将成为评委会评选的重要依据。提醒大家,投票截止时间为下周二(7月26日)24:00,每天每个微信号最多可投10票。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘
反对邪教 共建平安

